
Завершено расследование уголовного дела по факту гибели троих рабочих в результате обрушения технического корпуса Норильской обогатительной фабрики

Вторым управлением по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия завершено расследование уголовного дела по факту обрушения строительных конструкций здания склада дробления руды Норильской обогатительной фабрики, в результате которого трое рабочих погибли, пятеро получили травмы различной степени тяжести.

Обвинение в нарушении требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшем по неосторожности смерть двух и более лиц (ч. 3 ст. 217 УК РФ) предъявлено 9 фигурантам. На момент происшествия они занимали должности генерального директора; заместителя генерального директора – главного инженера; заместителя генерального директора по управлению промышленными активами; главного механика – начальника управления; начальника управления промышленной безопасности, охраны труда и охраны окружающей среды ООО «Медвежий ручей»; директора, главного инженера, начальника дробильного цеха, начальника отдела по техническому надзору Норильской обогатительной фабрики ООО «Медвежий ручей».

Следствием установлено, что 15 февраля 2021 года в связи с наличием трещин в полу и стенах Норильской обогатительной фабрики ООО «Медвежий ручей» сотрудниками подрядной организации ООО «Норильскникельремонт» проводились работы по укреплению несущих опор и перекрытий. При этом работа фабрики приостанавливалась лишь на несколько дней с 05 января 2021 года после выявления дефектов, после чего, несмотря на реальную угрозу обрушения, была возобновлена.

Обвиняемые не осуществляли должный контроль за состоянием здания, которому на момент обрушения было более 70 лет. Фигуранты не принимали своевременных мер по устранению дефектов, не обеспечивали поддержание зданий и сооружений фабрики в безопасном и работоспособном состоянии. Кроме того, при обнаружении вновь открывшихся обстоятельств, влияющих на промышленную безопасность, - появлении трещин в полу и стене здания не приняли мер по приостановке эксплуатации комплекса сооружений и допустили работников подрядной организации к осуществлению работ повышенной опасности.

20 февраля 2021 года около 04 часов утра во время ремонтных работ по усилению

конструкции узла перегрузки руды произошло обрушение конструкций здания, в результате чего восемь работников ООО «Норильскникельремонт» оказались под завалами: трое из них погибли, пятеро - получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Согласно данным экспертизы непосредственной причиной обрушения явился износ несущих конструкций сооружения Норильской обогатительной фабрики, в результате чего они не выдержали нагрузку, в том числе от работы технологического оборудования фабрики.

В ходе расследования уголовного дела проведено 10 экспертиз, в том числе комиссионные строительно-технические судебные экспертизы, объем уголовного дела составил 67 томов.

Уголовное дело направлено в прокуратуру для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения и последующего направления в суд для рассмотрения по существу.

24 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1877721>